

# KEMENESVIDÉK

KÖZERDEA U FÜGGETLEN UJSÁG.

(„KISCZELL és VIDEKE“)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KISCZELL és VIDEKE“)

Előfizetés:

Egy évre 8 kor. Negyedévre 2 kor.  
Fél évre 4 kor.  
Tanulóknak és jegyzőknek egy évre 8 kor., fél évre 3 kor.  
Sz. k. k. a. v. a. arányosabban: szedem és pénteken

Felolvasó szerkesztő:  
**Huss Gyula**

Celldömölk. Dömölk-utca, Gombás ház — Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal és öv. Zsigmond Istvánnal könyvkereskedés.

## Egyszerűbb élet.

Ma, a mikor naponta halljuk a panaszt, hogy a sport kezd egyre jobban és jobban elzúrtosodni, a mikor sporttereinke a botrányok egészen a tettegességig fajulnak, sportszerűbb és ezen a teren örvedetesebb eseményt aligha regisztrálhatunk, mint azt, hogy a kultuszminiszteriumban már csaknem elkészült a testnevelési tanács szervezeti és illetékelaboratium, s ez a legújabb intézmény nemsokára megkezdheti működését. A közoktatásügyi miniszterium a Testnevelési Tanács felállításával egészséges és eredményes irányban tereli a közepiskolai és főiskolai ifjúság testedzésének kérdését. Koppant nagy fontosságú dolog ez ma, a mikor a modern paedagógiában egyre nagyobb és nagyobb tért hódít az ifjúság testedzésének kérdése, a mikor, — merjük mondani — a görög iskolák óta soha a sportnak nagyobb szerepe nem volt. Még az ifjúság nevelésében, mint ma. Mindannyian örömmel látjuk azt a nagy buzgalmat, nagy érdeklődést, a melyet ifjaink, tanulóink, közepiskolákban és felsőbb fokon, a fővárosban és vidéken a sportnak minden ágait igazi odaadással, szenvedéllyel kultiválják. Egy szebb, egészségesebb, komolyabb generációt látunk, mi ebben a sportoló mai ifjúságban, a mely szervezetét, idegzetét erősítve ellentállóbbá, energikusabbá fog nevelődni. Hozzaszokik a testedzéshez, a

tiszta levegőhöz, élvezni fogja azokat az örömeiket, a melyeket az egészséges, okosan üzött sport ad, s férfiatlannak, károsnak, haszontalannak fogja majd találni azt az időtöltést, a melyet még mi az ókorokban gyakoroltunk, a mikor egész délutánokra beültünk bűdös, füstös kávéházakba, a helyett, hogy pihenő időnket testünk erősítésére fordítottuk volna. Kávéház, mártya, löverseny mind mind haszontalan időtöltés lesz az előtt a férfi előtt, a ki ma, ifjkorában megszokja szenvedélyesen a maga és mások testi epéjében való gyönyörködést, s a kit nem a lapok állásfoglalása vagy a szökek maliciái fognak majd ismátni, hanem férfias erőmérkőzések, energikus küzdelmek vonnak el az idegek őt, erődtelenteen és családokat romboló szórakozásoktól.

Azonban, mint mindent, úgy a sportot is lehet oktanulni, károson, csunyan gyakorolni. Hogy ifjaink a helyes irányba tereltesse, a hol „gondos” hozzáértés irányítja majd őket, szükségessé vált a testnevelési tanács. Itt sportemberek, orvosok és paedagógusok döntenek majd el azt, hogy milyen módon kell ifjainkat igazán egészséges, férfias, testet kedélyt, jellemet erősítő, nemesítő módon nevelni.

S ezen az alapon, — hisszük, mielőbb kialakul a mainál különb, munkabíróbb és edzettebb középosztály.

Azonban nem elég. Mert a sportra mindenkinek szüksége van, s az önfel-

gyelmezés, az energia fokozás, az izmok rendszeres erősítése, a test ügyesítése, a disciplina éppen úgy elengedhetetlen a szellemi, mint a fizikai munkásnál. Ezért az az akció, a mely a fizikumot van hivatva nevelni, s a melytől erős, edzett generációkat várunk, az iskola falain kívül is kell, hogy áldásait, nemetnevelő hatását éreztesse. Erre nézve is történelmi gondoskodás. Mint érteaulunk, az Országos Közművelődési Tanács éppen most foglalkozik azzal, hogy a miniszterium intencióit a társadalom teljes egyetemere is kiterjedő módon érvényesítse, a mennyiben iskolán kívüli oktatásaiba, országos szervezettel bevonja a felöltöttk testedzési érdeklődését és különösen a falvakban óhajja az okosabb testedzést és a nemes soprtjátékokat meghonosítani. Az Országos Közművelődési Tanácsnak ez a nagyszabású terve tökéletesessé és harmonikussá fogja tenni ezt az új irányzatot, a mely azt célozza, hogy a meglevő rendelkezésre álló fizikai erők öntudatosan fejlesztessenek és intenzív szellemi, meg fizikai munkára erős, edzett, egészséges munkások, polgárok neveltessenek.

— A tanítók fegyvergyakorlata. A tanítókat és tanítójelölteket, a kik meg nincsenek katonailag kiképezve, a vedtörvény utasítás 2. rész 30. § 6. pontja értelmében június 27-ére hívták be nyolc heti kiképzésre. Azok a tanítójelöltek pedig, a kik már ki vannak képezve, az esedékes negy hetig tartó fegyvergyakorlatra július 21-én fognak behivatni.

## Esetek.

Írta: Arany László

De hát az öreg ur még abból a régi, tisztességes, de egyenlőség volt, a mely inkább no bíle officiumnak tekintette a hivataloskodást, mint lajajnerkedésnek, beamtárságnak.

A járásbíró területén levő egyik faluban lakott egy Csakó Máté nevű kormófont paraszt, a ki már több ízben jutott összeültözésbe a törvénnyel. Most is valami nagy gátlást követett el, mert tárgyalás volt eliene kituzve. A paraszt nagyon félt az ítéletől. Ezért a tárgyalás előtti esős, téli napon, beallított a járásbíróhoz és előadta instanciáját:

— Alasun megkérem a tekintetes császári és királyi járásbírósságot, a dolog sorja annyiban áll, hogy így meg amogy történt az ügylet, a mely a világ sorján nem változtat, de meg aztán tévedni emberi dolog. Mert ha nem tévednénk, akkor atyauriaten volnaunk, nem pedig földi porhüvely.

A járásbíró észrevette, hogy a szürös atyafi

ékes dikciója közben nedves szüre alatt nyomkod a bal karjával és hogy percél percre nagyobb az izgalma. Ezért keményen reagált:

— Mit nyomkod kend folyton a hóna alatt, mint va ami dudát?

A paraszt hebegett, de aztán kirukkolt a válaszával:

— Alasun instalom, egy malacot hoztam magammal, a te intetes urhoz, hogy szoljon ó is erertem. De hiába nyomkodom nem akar visitani a — disznó.

A járásbíró természetesen a malaccal együtt kidobta a szürös atyafit. Azonban feljelentést is tett ellene megvesztegetés vétségének kísérlete miatt. A törvényszék azonban a főtárgyalás megtartása után felmentette csóka Máté kománkat, mert védője Csavar J. Miksa dr. a következő határos érvel erőlenitette meg a királyi ügyész vádját:

— Tekintetes királyi törvényszék! A feljelentő terhelő vallomásán kívül semmi adat nincsen arra nézve, hogy véndécm a megvesztegetés kísérletét elkövette. Maga a feljelentő es egyszersmind terhelő tanu, a járásbíró ur pedig

jóhiszemű tévedésében van a cselekmény minősítése szempontjából. Nem megvesztegetésként hozta a vadlott a szür alatt az inkriminált malacot, s mikor bünygében a vadlottat megjelölt védekezés jogával elt. Tudjuk azt jól, hogy a parasztnép babonás. De meg a művelt ur község sem ment es alól. Hiszen bisonyára meltoztatnak azt bölcsen tudni, hogy minden szilveszter-esti miátság igazolja, hogy a nagyközönség véleménye szerint a malac az embernek szerencsét hoz. A vadlott is est, csupán ezt a szerencsehozó babonát szorongatta a hóna alatt.

A bíróság a vadlottat ugyanev erv alapján felmentette a megvesztegetés vétsége kísérletének vádjá alól. Az ítelet kissé komikus de egyebkén jogerős volt.

Régi nagy szerelmünk el nem ért tárgya örök varázsát egyrészt annak köszönheti, hogy egymást közelebről meg nem ismerhettük; másrészt, hogy néhai fiatalágunknak varázsa leng emlékezete fölött.

„TITANIA” gőzmosó-, vegytisztító- és kelmefestő-vállalat  
CELLDÖMÖLK, Sági-utca 31.

Tisztításra elfogad: ing, gallér és kézelőket, függönyök, valamint e szakmába vágó dolgokat, ur- és női felső szövetruhákat, selymet, bársonyt, csipkét, száma, pamama és posztó kalapokat. *Fest mindenfelét minden színre.* Vidéki megbízást gyorsan és pontosan esz- közli. Elegendő cím: „TITANIA”, Celldömölk.

Dolgozó árak!

Előrangú munka!

(Orth) ÉTTEREM (Káiser)

Tisztelettel értesitem a t. utazó urakat, hogy minden kívánalmaknak megfelelő eiteremben minden időben jól es o-c-ön lehet etkezni.

Bankették és lakodalmak rendezését jutányos árban elfogadom.

GRÜNFELD FULÖP Celldömölk, Sági-utca 2/b.

„HUNGARIA” általános biztosító r.-t. kerületi ágynökség

## Előkészület a kereskedelmi szerződésekre.

A Magyar vámpolitikai központ beható tanulmányok és kutatások tárgyaiva teszi az 1906-óta életbelépett vámszerződések kereskedelmi ipari és általában gazdasági kihatásait. E célból kérdőívet bocsátott ki azal a keresés, hogy e kérdésekre minél behatóban s minél inkább adatokkal igazoltan válaszoljanak.

Az aláírással oltatva beérkező feleleteket csak a Vámközpont irodájának főnökei fogják kézhez kapni, a kik a felelet további kezelése előtt a feleletet adó cég nevét és címét a kitöltött kérdőívről; a feleletek pedig nem cégenként, hanem iparáganként csoportosítva fognak feldolgoztatni. Ennélfogva teljesen kizártnak tekintendő az, hogy az egész bizalmas használatra kért és ennélfogva egészen őszintén feltárt adatokkal felszereltelt várt megbízható feleletek akár egyéni viszonyaikról való információ nyújtásra használtassanak fel, valamint teljesen ki van zárva annak a lehetősége is, hogy a feleletek illetéktelen kezekbe kerüljenek, egyezővel, hogy ezután barminéven nevezendő visszaélés történhessen. A kérdőívet az ország összes iparkamarái és más ipari és kereskedelmi érdekképviseletai és szakegyesületei utján küldötték szét, eddig mintegy 7500 cégnek.

Mint hogy a széleskörű expedíció dacára is megegyezett, hogy egyik másik tapasztalokkal vagy kívánságokkal bíró iparos, vagy kereskedő nem kapott ilyen kérdőívet, a vámközpont irodája ez uton is felhívja az ilyen cégeket arra, hogy forduljanak telefonon (135-23) vagy levél útján az irodához kérdőívet irant.

A magunk részéről annál szívesebben teszünk közzé ezt a felhívást, mert közgazdaságunk érdekében a legnagyobb súlyt helyezünk arra, hogy minden számottevőbb cég tapasztalatait és kívánságait eljussanak erényesülés céljából a vámközpontozhoz. Ennélfogva a kérdőív birtokában levő olvasóinkat a legnagyobb nyomatékkal biztatjuk a magunk részéről is, hogy a kérdőívet a vámközpontot megillető bizalommal és őszinteséggel állítsák ki, kívánságaikat adják elő precízen s küldjék azt a vámközponti irodához (Budapest, V. Szemere-utca 6.) minél hamarabb. A kinek pedig meg nem jutott kérdőív, az forduljon ilyenért ugyanoda. Csak így lesz ugyanis elérhető az a cél, hogy valamelyek megővására alakított vámközpont ezeknek az érdekeknek jelentékeny szolgáltatásokat teljesítsen.

## Az ajándék.

Írta: Déra.

Két asszony volt együtt az uri kényelemmel berendezett nagy ebédőben. A fiatal Solt ügyvédné és az anyosa, a ki két hét óta vendége volt és a kivel nagyon kellemesen és bekesen töltötték el az időt. Soltné szerette az anyósát és most mégis, közvetlenül a bucsuzás pillanata előtt ragadta el az indulat. A házasságaról beszéltek és ő elmondotta, hogy milyen üresnek érzi az életét. Rőtgn, a legelső szavaknál megérezte, hogy nagy oktalanságot követett el, mikor az öreg asszonynak mondta el ezeket.

— Csak nem akarod elhittetni velem, hogy a fiam rosszul bánik veled?

— De mama, kérlek, ne érts félre, nem beszéllek én Imréről. Ő nem tehet róla, hogy a rengeteg sok időmmel nem tudok mit kezdeni. Késébe estek a haszontalan almozódásokkal eltöltött órák és az a tudat, hogy ez évekig eltarthat így!

— Ne olvass annyit, foglalkozzál inkább más egyéssel. Lásd, én kötögetek, ha unatkozom.

— Főlöleges fardozás. A kötögetések olcsóbb és a mellett szebb munkát végeznek. Az a sok unalmas kézimunka! Istenem, hat éves házasságom alatt hány takarót, futót, párnát és egyéb e felét himezgettem. Igaz, neha oránát át elszórakoztam velük, de, kérlek, ez nem tölthet be, nem adhat tartalmat egy életnek!

— Miért nem jársz el te is szürookra és miért nem akarsz tagja lenni az itteni nőegyletnek? A változatos szempontjából ezek sem

## Nehez az élet.

Rossz világot élünk, az bizonyos. A ki enni akar, az halálra dolgozza magát, a ki jól akar lakni, az sikkaszt, a ki nem akar rongyoson járni, az panamázni kénytelen: mert nincs pénz s ugy látszik a boldogulás örök varának kapuja zárva immár a becsületes munka előtt is.

Meg egyszer nem frázis, hogy nincs pénz: a szegény hivatalnok ez előtt két héttel, mert nem tudott vizsgadíjat vagy tandíjat fizetni, kivette fiát az iskolából és oda adta másnak; a kereskedő vagy váltót hamisított vagy becsukta a boltját; csőd és romlás előtt áll mindenki és épen most, a nincselenség legnagyobb fokán, a rettenetes szegénységben az ország több megyéjében átlagosan több adó folyt be, mint máskor, mikor még volt pénz, vagy legalább halottunk felőle, hogy van.

Az adót az idén a gazdanep fizette pontosan. Azok az emberek, a kiknek a munk sines arról, hogy mekkora cs milyen mértékű a penzkrízis, a kiknek gazdasági szempontokból talán sohasem volt meg olyan jó dolguk, mint a milyen most van.

A kisigényű gazdaembernek, ki a tejtől a tojásig méregdrágán ad el mindent, annak van csak most pénze. Ezt nem eddigi okoskodásunk eredményeképpen állapítottuk meg, azt maguk az adófizető gazdák mondják, hogy talán sohasem jutottak olyan könnyen és annyi pénzhez, mint most, a mióta beállt a penzkrízis.

Hogy lehet ez, mi ennek az oka, az nem szorul magyarázatra, de kár volna is a szóért minden további okoskodás, elég az, hogy a mai rettenetes állapotok között ezer és ezer ember él, a ki nem érzi a nincselenség atkát, a ki nem riad föl álomból, hogy a boltját becsukják, a kinek nem kell sikkasztani, mert megelégedett és józanul éli le ezt az életet, melyet anyagi és erkölcsi tekintetben más, egészen más alapon nyugtatott le, mint a kevés pénzzel nagy üzletet alapító és a kis fizetéssel drága életet élő vkrosi ember.

És a jövő nem kecsgett. Nincsen kilátásunk jobb esztendőre. A nyomasztó pénzügyi helyzet annyira a nyakunk közé nőtt, hogy hosszú évtizedet kell a nyomorúságban átelnünk, hogy a bajokat kiheverjük.

rossz dolgok és valamiképp szórakozást is jelentenek. Utának fokozottabban mérveben élvezned az otthonodat.

— Csak ezt ne! Ezek a nők itt nem tudnak mást, csak pletykálni, melléje teát szervíroznak szendvicscel, vagy tejszínhabos kavét kaláccsal. Közönm, ebből sem kérek!

— Igazán nagyon elszomorít, hogy a fiamnak ilyen elegendetlen feleség jutott osztályrészül. Ne hídd, hogy nem vettem észre a multkor is, milyen közömbösen fogadtad azt a gyönyörű, csodaszép gyűrűt, a melyet váratlan meglepetéssel hozott neked Imre. Pedig, szegény fiam, milyen nagy örömet hozta!

— Látod mama, ez az! Ez is bánt és igazat! A napokban összetűztünk valamin. Ha Imre ilyenkor engedelmebb lenne, az én álláspontomra helyezkedne, vagy pedig nyugodtan, logikusan lefejeverezne... ugye, ezt csak még lehetne tenni?! De nem, egyszerűen letárgyal valamit sajnalkozó szóval, vagy pedig — mint ebben az esetben is — valami ajándékot vesz. Szeretetteljes megértés helyett egy gyűrűt. Fogadjam halával, adjam a meghatottat... mert ő nagy örömmel hozta!

— Kérlek, mama, ne érts félre, én elismerem Imre jó akaratát, ő a legjobb férj és ugye, te jól tudod, mennyire szeretem őt... de...

A szobalány bejövetele felbeszakította a beszélgetést. E felbeszakítás mindkettőjük részére megkönnyebbülést jelentett.

(Folyt. köv.)

## H I R E K

### Pillanatfelvételek.

#### Ugy télek az éjszakától,

a fekete, borongós csillagvilágos álmódos éjszakától; magam sem tudom, miért. Mikor az alkony halkán, nesztelenül raborul a fáradt világra s az eleségesztoródott emberek a jól végzett munka édes tudatával hajtkák faradt fejüket pihenőre; mikor az éjszaka sötét leple alatt egy-két órára elcsitulnak az élelgondok s az álom puha kurjai szelid, esőndesen elringatnak bennünket egy más szebb világba, a hol örök baka, szeretet, nyugalom van reánk, akkor en álmatlanul hanykolódok a fekete éjszakában, ezer meg ezer gondolat kergetőzik az agyamban, szép, színes, gyönyörű eszmék, a melyek az éjszaka csendjében születnek. Valamint végtelenül kedves ez a szelid, enyhe nyári éjszaka, az a megnyugtató, nagy-nagy esőndesség, a melyet nem zavar meg semmi diszsonans hang, csak az ezüstös hold örködik szelid mosolygól az alvók csendes álma felett s néha-néha a fű szelől fodrozza fel a virágok szirmait s szárnyarkapva az, edes illatot, telehínti vele az enyhe nyári levegőt. Olyan kedvesen szépek, olyan megnyugtatók ezek a nyári éjszakák es en megugy felek töltik. Álmatlanul bámúok bele a csillagos éjszakába s elelnézem az uszó felhőket, a melyek messze szállnak, messze mint az én gondolataim. Hiába igyekszem menekülni tőlük s élni gondolatok, álmok, vágyak, emóciók nélkül, elfeledni, eltemetni mindent, a mi már a multé s álom nélkül nyugodtan aludni; nem lehet, nem tudok... Ha egy gondolatot előrántok az agyamból, száz másik szakad utána s szüntelenül odatolakszik közéjük egy bájos leányra, a melynek verőfenyes mosolya, kegyetlenül hideg kacagása nem engedi lezárni a szemem...

... Odakünn virrad. Napfényes, kacagó nyári hajnal bontogatja szárnyait. Az eresz alatt megmozdulnak a villa-farkú fec-kemadarak s hangos csicseregéssel köszöntik a pirkadó reggelt, a nyári nap aranyos sugarai kandikálnak be az ablakban és én meg az ébrenlet és álom megyéjén verődöm. De megis, fáradt szempilláim lassan-lassan beukódnak, valami édes zsiabadás vesz erőt rajtam, azután elalszom. Mozdulatlan, akár egy halott. Pedig csak alszom. Milyen édes, milyen megnyugtató egy jó álom. Ilyen lehet a halál is. És az emberek mégis mennyire félnek tőle!

Huss Ferenc.

— **Olvasóinkhoz.** A harmadik negyed tetdetén tisztelettel kérjük vidéki olvasóinkat a bárálekoknak a beküldésére és az előfizetéseiknek a megújítására. Helybeli olvasóinkat is kérjük, legyenek szívesek nyugtaikat lapunk kézbesítőjének elváltani.

— **Egyházmegyei közgyűlés.** A vasi közép ág. h. ev. egyházmegye folyó évi rendes közgyűlést július 2-án tartotta Körmenben Kund Samu esperes és László Kálmán felügyelő elnöklétele alatt.

— **Szinészet.** Radó Béla szinigazgató jól szervezett színtársulatával a mult csütörtökön kezdte meg előadásainak sorozatát a „Korona” szálloda udvarán épített nyári szinkörben. A társulat közepes partfogásnak örvend. Valószínűleg kedden lesz az utolsó előadás.

— **A középiskola reformja.** Fankovich Béla kultuszminiszter az ősz folyamán egy reformtervvel lép a nyilvánosság elé. Ugyanis az a számdéka, hogy a mai középiskolai oktatást, melyet teljességgel rossznak tart, mert az, szerinte nem felel meg többé a mai modern és praktikus követelményeknek, egészen reformálja, átalakítsa. — Azt akarja, hogy a holi formák és szabályok helyett az érzelhető és szemléltető tanítás honosodjék meg, s a memoria túlterhelése helyett a gondoskodást fejlessék ki s a képességet a mely föl tudja fogni a lényegét a teny. Az alsóbb osztályokban csak napi három, a felsőbb negyosztályban pedig napi négy óra volna



a tanítási idő. A latint az alsóbb négy osztályból kiküszöbölték és csupán a negy felsőbb osztályban tanítanak. De az első gimnáziumban megkezdődött már a német nyelv tanítása a melyre, mint gyakorlati és hasznos ismeretre a miniszter igen nagy súlyt kíván vetni. A németet sem grammatikából tanítanak, hanem élő beszéddel. A természetudományokat kizárólag a felső osztályokban tanítatja a miniszter és rendkívül nagy súlyt vetne a magyar történelem tanítására.

— **A tisztii főorvos szabadságon.** *Mezih. radszky* Kálmán dr. megyei tisztii főorvos július hó 12-éről augusztus hó 10-ig szabadságra megy; távollétében Takach Benedek dr. helyettesíti.

— **Villamos világítás** létesül rövidesen Jánosváron. E célból a napokban részvenytársaság alakult. A villamos áramot az ottani gőzmalom állítja elő. A villamos részvenytársaság a községgel a közzvilágításra nyírt megvezetett, így rövidesen Jánosvára közzvilágítása színter villamos fény lesz.

— **Templom beförök.** A sárvári zsidótemplomban kedden éjjel beförök jártak. Az egyik gyújtóperselyt törtek fel és elvitték a pénzt belőle.

— **Felfüggesztett büntetés.** *Kiss Péterné* izaikfai asszony a celdömöniki szolgabírósgal hamisított tej forgalomra hozatala miatt 100 korona pénzbírságra ítélte, mely tilt-le-et másodfokon Vasvármegye alispánja is jóváhagyta. *Kiss-Peterné* az ítélet ellen a fölvívvelőségi miniszterhez felebezett Szerdán érkezett le a miniszter döntése az alispáni hivatalhoz. A miniszter megkegyelmezett a tohamisító asszonynak s a büntetése végrehajtását felfüggesztette. Eleg kar volt. Az ilyen előlmszer hamisítokat, nem pénzbírságra, hanem börtönrre kellene ítélni.

— **A vak leány halála.** Borzalmas módon halt meg *Kopácsy* János pecőli gazdának 17 éves leánya a mult szombaton. A szülők kimentek a mezőre munkára s vak lányukat otthon hagyták, hogy a tűzhelyre vigyázzon. A szerencsétlen természet nem egyszer dolgozott már a nyitott tűzhely mellett, szülői tenát nyugodtan rabiztak most is, hogy a tűzretet tazeakára vigyázzon. Egyszer csak a leány köténye tűzetfogott s ettől a ruhája meggyulladt. A szegény leány eleget kiabált, de senki sem hallotta meg, s mire észrevették, már teljesen összeégett. Életveszélyes égési sebbebe azután rövid másfél órai kioldás után bele is halt.

— **Félévi vizsgálatok a tanfolyamon.** A szombathelyi községi közigazgatási tanfolyamon a napokban hirdette ki Herbst Géza alispán a tanfolyam igazgatója a II. félévi vizsgálatok eredményét. A tanfolyam 59 hallgatója kivétel nélkül megfelelt a vizsgálaton s így valamennyi államvizsgára bocsátatik.

— **Felvétel a községi árvaházba.** A vasvár szombathelyi székeskaptalan felügyelete alatt álló Kellcz-Adalffy-féle árvaházban az 1913—14. tanévre több alkalpányi hely üresedik meg és pedig: Dirnbeck Jakab volt rohonci, Ficzó József volt pétérhgyi, Gross Mihály volt felsőszilágyi, Kellcz-Adalffy Mersics Istvan, Molnár János és Redics György-féle alapítványi helyek. A pályázati kérvények július hó 15-ig nyujtandók be a székeskaptalannál.

— **Menetrend megállapítás.** A Zalabér—Bück és sárvai új vasut menetrendjének megállapítása ügyében mult hó 25-én tartottak értekezletet Szombathelyen, a máv. tanácsstermben.

— **A m. kir. kereskedelmi tanárképző intézet a jövő iskolai évre 25 új hallgatót vesz fel.** A gimnázium, reál, vagy felső keresk. iskolai érettségi bizonyítvánnyal felszerelt kérvényeket augusztus 25-éig kell benyujtani a tanárképző igazgatóságához (Budapest, Muzeum-körút 6. —

egyetemi bölcsészeti kar.) Középkiskolai tanári alapvizsgát (magyar-német, matematikafizika, földrajz kémia) tett pályázók előnyben részesülnek. A folyamodók szeptember 2-án mutatkoznak be a tanári kar előtt. A tanárképző tagjai a felvétel után az egyetem bölcsészeti karára irakoznak be. Itt folyik a tanárképző előadása is. A felvétel korlátozasanak előnye az, hogy a hallgatók tanulmányaik befejezése után azonnal tanszékhez jutnak. A tanárképző tájékoztatóját kivánságra ingyen küldi szét az igazgatóság. (Budapest, Muzeum-körút 6. II.)

— **A ciszterci rend személyi elhelyezése.** Békefi Remig dr. zirci apát most tette közzé a magyar c.s.z. erci rendnek az 1913—14. iskolai évre szűző személyi elhelyezését, a mely a rend, személyzetében a következő változasokat tartalmazza:

A zirci konventben Zala Mihály székesfehérvári igazgató és házfőnök alperjel és irodai-igazgatója noveztetett ki. Mészáros Amand az edeligi apati irodaiigazgató, nyugalombá vonul. Küldi Aurél zirci lelkész ujoncmesterre, Ronai Lajos segédzsinvevőre. Magyarasz Ferenc dr. nagyveztergari lelkész zirci lelkészé, Kostyelik Kajetan zirci hitoktató nagyveztergari lelkészé, Mody Dező okl. tanár és előzsalasi segédlelkész novic us tanár és hi októvá, Marshall Rafael insbrucki hittudományi hallgató segédlelkészé, Baumgartner Alan ujmis-s apati jegyzővé noveztetett ki. Koröy Salveszter a beesi „Augustineum” felsőbb hittudomány intézetnek lesz hallgatója.

A szentgotthárdi konventben: Mody Sebő okl. tanár Szekesfehérvárról Szentgotthárdra kerül segédlelkésznek.

Az eri konventben: Tordai Ányos dr. és Grész Leo tanár Bajáról. Neuhbold Özséb atveszi a növedőkek felügyeletét.

A székesfehérvári rendházban: Dombi Márk dr. eri tanár és tanulm. felügyelő lett a rendház feje és főgimnázium igazgatója. Holczinger Titusz Pecsről és Várkonyi Fidéln Innsbruckból oda kerül tanárnak.

A pécsi rendházban: Darvas Dónát Zircről, Deasy Honor Bajáról.

A bajai rendházban: Gsépő Pál és Czako Ambró dr. Zircről, Böröc Marcel dr. Hercegfalváról.

A budapesti sz. Imre főgimnáziumban: Kiss Albin dr. Pecsről, Hagyo-Kovacs Gyula Bernát és Birsis Frigyes ujmisés, gyakráló tanár.

A lelkési karban: Katona Bernardin okl. tanár Budapestről Eöszlássalra, Hajas-Beda ujmisés Hercegfalvára kerül segédlelkésznek.

A rendnek 20 növedőke Budapestben, egy Innsbruckban és 14 Egerben vegzi tanulmányait.

— **Engedély iparvasutra.** Mittelmann A. és társa celdömöniki téglagyáros a éri iparvasutból kiágazó iparvasut létesítésére kert engedélyt a téglagyártó. A kereskedelmiügyi miniszter a kerelmét teljesítette.

— **Ki akar irnok lenni?** *Radó* Gyula dr. vármegyei főjegyző Vasvármegye arvaszekénél nyugdíjazás folytan megüresedett és a vármegye főispánja által kinevezés utján betöltendő három vármegyei irodasegédtsizti állásra pályázatot hirdet. Az irodasegédtsizti állások egyenként évi 1400 korona kezdőfizetés és a lakostály szerint megállapított lakpénz élvezetével vannak egybekötve. A pályázati kérvények a vármegye főispánjához nyujtandók be.

— **Megkerült kassza.** A Szombathelyen alkotmaszó uhlanus ezred kasszáját, melyet még március hó folyamán loptak el, a mult heten a pinceben feltörve, tartalmától megfosztva megtalálták. A hadbírósg folytatja a nyomozást ez ügyben. A lopással egy kaplart gyanusítanak, a kit nemreg Boszniaiba helyezték át.

— **Pénzt kért a pofonért.** Hamoros jelenet játszadtott le mult heten a járásbírósgon.

Tisztességúdoan beállit egy szomszédos

községből való parasztagada és nagy torokkösztörülés után megszólal:

— A kis pénzemért gyilttem tekintetes ur.  
— Miféle pénzért, atyafi? — kérde a bíró.

— Hát a komám pofona ügyében. Tegnap mondta a komaszony, hogy már kifizették, hát mondok jó lesz a most jövő országos vásáron másra.

Igy már megértették, miről van szó. Az atyafit fölpofozta a komája, minthogy ő nem mert elégtételt venni, ezért a becsületért insultusért, hat a bíróságnál keresett elégtételt. Az el is itelte a gyorskezü komát 10 korona pénzbüntetésre. Ezért jött most a panaszos, a kinek aztán megmagyarázták, hogy a tiz korona, a mit a komája fizetett, nem az övé, hanem az allamé.

Mikor aztán befejezték a magyarázatot, megszólalt ő is:

— No ez is furcsa — mondta neheztelően, — engem vágnak pofon és az a lam rakja zsebre az arat.

— És mérgeesen távozott.

— **Az Érdekes Újság negyedéve.** Az első negyedévet megfutozta Az Érdekes Újság és ez a negyedéve egy magyar újság csodálatos pályája. Az Érdekes Újság három hónap-alatt az ország legnépszerűbb és legolvasottabb képes lapja lett és hozzátartozik az élet nélkülözhetetlen szükségéhez. Többet adott, mint a mennyit ígért, a hét eseménynek, az ország mindennapi történetének kepeiben elképzelhetetlen hű tükre lett, a legszebb, legérdekesebb, legaktuálisabb képek gazdag tárhaza, olyan újság, mely nélkül ma már meg sem élhet az élet eseményei iránt fogékony és érdeklődő olvasó. És ezért történt, hogy egy negyedéves palya után Az Érdekes Újság az országban mindenütt ott van, a merre a va-ut visz, mindenütt a legzsiyasebben látott vendég, a faluban, a városban és Budapest utcáin, a hol Az Érdekes Újság neve van az utca életeben kedvesen, otthonosan belecsendül. Az Érdekes Újság a mai viharos plititkai időkben nem ismeri a politikát, csak az események érdekességét is neri. A mint bemutatja a nagy közönségnek azokat a férfiakat, a kik felé rokonszeive és szeretete hajlik, bemutatja azokat is, a kik a közönség gyűlöletéből élnek, mert az elve az, hogy ne csak azokat ismerje meg az olvasó, a kiket szeret, hanem joga van megismerni azokat is, a kiket gyűlöl. Így nem marad ki Az Érdekes Újság képei közül olyan esemény, mely az olvasó kíváncsiságára jogosan érdeklí, de emellett súlyt fektet az újság képei szépségére, izlése beállítására is, melynyomasu boritek képei pedig mindig szenzációs annak a hétnek, a melyen megjelennek. Az Érdekes újságnak népszerűsége gyors megszerzésében segítettek mel-lekeleteti is, majd a család, a gyermekek, aztán a sport és a tuományos tudnivalók iránti érdeklődő közönség számára nyujtanak külön érdekességet. Az Érdekes Újsá szenzációs első negyedéve után most új előfizetést hirdet és kétségtelen, hogy a milyen híven szolgálja a kedvelt újságközönséget, olyan híven fog sorakozni a közönség is. Az Érdekes Újság-hoz, melynek előfizetési ára is példatlanul olcsó negyedévre 2 kor. 50 fill.

**Nyomdai munkákat izlé-  
ses kivitelben szállit  
„VÖRÖSMARTY” könyvnyomda  
Devecser.**

## Orvosok, tanárok, hivatalnokok véleménye a SIROLIN „Roche”-ról

tüdőbajoknál!

Dr. E. P. orvos, Pr.-ben.

A Sirolin „Roche”-t két nehéz tüdőinfekció esetében rendeltem és a legjobbnak számítottam a köhögés-étvágytalanság és a légzőszervek elnyálkósodása ellen.

K. L. tanár, St.-ben.

Kis lányom köhögését a Sirolin „Roche”-tel teljesen megszüntette.

F. H. tanító, Fr. a. D.

A Sirolin „Roche” hatásával meg vagyok elégedve és mindenkinek ajánlani fogjuk, akiknek légcservi baja van.

O. E. előljáró, T. a. M.

A Sirolin „Roche” csodákat művel és négy év óta nem nélkülözhetem házi gyógytáramban.

A Sirolin „Roche” pompas ízű, étvágygerjesztő, enyhíti a köhögést, hurutot és hörghurutot, erősíti a tüdőt és influenza esetén jótékony hatása van az egész szervezetre. A Sirolin „Roche” minden gyógytárban kapható.



**KÖFARAGÓ**  
és sirkő-raktár  
Celdömölk. Kossuth La-  
jos-utca

Dusan felszerelt sirkő-  
raktár Midennemű kö-  
faragó munkák, szobrok,  
utikeresztek, templomi  
és építkezési munkák a  
legpontosabban elkészít-  
tetnek.

Tisztelettel:

**SCHÜTZ GYULA**

temetkezési vállalkozó és nagy  
butoraktár tulajdonos.

**Őszi trágyázás!**



**THOMASSALAK**

A legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya!  
Óvakodjunk a hamisításoktól!  
Csak akkor valódi ha ilyen zsákban van  
és eredeti ólomzár van rajta.  
Minden zsák tartalomjegyzékkel van ellátva!

**KALMAR VILMOS**

a Thomasphosphatfabriken Berlin, vezérképviselője  
Budapest, VI. Andrássy-ut. 48.  
Külföldön a jelenlegi rendkívül olcsó árakra ügyel-  
mérteljék a vásárlókat. 2-20.

**Őszi trágyázás!**

**Letéseket**

felvez a kiadóhivatal.

**NYOMDAI**

munkák, kereskedelmi és gazdasági,  
valamint bármiféle nyomtatványok  
gyorsan, izlésesen jutányos áron  
készülnek.

Irodai papírok, írőszerek, díszdoboz  
és díszborítók, levélpapírok, üzleti  
könyvek, mindennemű látképes leve-  
lezőlapok, zsábkönyvek, tinták a min-  
den egyéb papír áruk elsőrangú mi-  
nőségben veresenyképes áron

KAPHATÓ:

„Vörösmarty“-könyvnyomda  
kinyv, papír és írőszerek kereskedése  
Devecser, Klapka-utca 16.



**Gépjavitó és kovácsműhely.**

Tisztelettel hozzuk a n. e. közönség b. tudomására, hogy Czeli-  
dömölkén (Körház-ker. mellett) saját telkünkön épült  
új műhelyünkben

**Mezőgazdasági gépjavitó és kovács-műhelyt**

rendeztünk fel.

Evanakunk gőg. gépek, benzinmotorok, cséplőgépek, vetőgépek, jár-  
gányok, szarvasok stb. szakszerű javítását.

Mindennemű kovácsmunkákat, lóvasalást a legpontosabban teljesi-  
tünk. Szíves partfogást kérve,

kiváló tisztelettel

**Varga Testvérek, gépészek.**

A jelenkor legjobbatotető

anyaga az

**ASBEST-PALA.**

Elpusztíthatatlan, soha javítást nem  
igényel. Tűzmentes, fagymentes, vízhatlan  
és viharálló.

Alatta a padlás télen nem  
hideg, nyáron nem meleg

**KÖNNYŰ**, mert a befedett terület  
négyzetméterenkint 10 kilogram — hol-  
ott a hornyolt cserépből négyzetmétere  
40 kg., közönséges cserépből 65 kg., így  
palafedésre a legkönnyebb tető és a leg-  
gyöngébb fal is alkalmas.

**Legmesszebbmenő  
jótállás!**

Felvilágosítást, árjegyzéket és mintát  
kívánatra ingyen küldünk.

**Magyar Asbest Palagár**

**R.-T. Jánosháza.**

Iroda: Zollner Bélánál Jánosháza



**Kollarit- bőrlemez.**

kauesuk-kompozícióval bevont ruganyos, vihar-  
biztos és időtálló szagtalan fedéllemez. A je-  
lenkor legjobb fedéllemez.

**Végtelenül tartós.**

Régi zsindeletetők átfedésére kiválóan alkal-  
mas. — Sem mázó'ni, sem mézslével bekenni  
nem kell.

Kapható Celdömölkön: **HOFFMANN MIKSA**  
fakereskedőnél.